
1 
 

Referat fra ordinært grupperådsmøde(generalforsamling) den 23/2-2023 kl. 19.00 
Mødet afholdes i hytten på adressen Skolestien 10, Klitmøller. 
 
Dagsorden jf. Det Danske Spejderkorps’ vedtægter § 64 

1. Valg af dirigent og referent 
- Martin Krusell valgt til dirigent 
- Jane Bauer valgt til referent 

  
2. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning 

– herunder opfølgning på arbejdet med den gældende udviklingsplan samt 
opfølgning på det arbejde, som bestyrelsen har udført på baggrund af rådsmødets 
tidligere beslutninger. 

Beretning afholdt af formand Martin Eigenbroth: 

Beretningen sidste år startede med, at jeg konstaterede at nu var Corona ovre. Da jeg 
skulle starte med at skrive denne beretning tænkte jeg – fedt – i år vil jeg overhovedet ikke 
nævne corona, der jo er so much last year.  

Men da jeg så kom til at se, hvad der skulle med i beretningen, kunne jeg jo konstatere at 
den netop også omhandler so much last year. Og jeg havde faktisk helt glemt at det kun er 
et år siden, at vi var lukket ned hele januar på grund af Covid. Men siden første februar har 
vi ikke været påvirket af Covid ud over den almindelige ændrede adfærd som pandemien 
har medført. Så lad os håbe og regne med, at det var sidste gang vi skulle omtale Covid i 
en beretning.  

Allerede i foråret begyndte forberedelserne til årets store begivenhed – nemlig Spejdernes 
Lejr. Vi havde en række ledermøder sammen med alle andre spejderledere i Thy, og vi 
kunne tidligt mærke, at samarbejdet var i højsædet ved dette års fælles sommerlejr. Vi 
valgte Grunda som kommunens borgmester, og hun fik os sammen med andre gode 
kræfter gennem forberedelserne og lejren.  

Lejren foregik ved Roskilde, og det var første gang vi har ude af Jylland på landslejr. Fra 
Klitmøller Spejderne udbød vi Spejdernes Lejr til junior og trop. Tidligere har vi også 
udbudt den til yngre aldersgruppe, men afstanden og et begrænset antal ledere der havde 
mulighed for at deltage, gjorde at vi måtte begrænse udbuddet.  

Lejren var en rigtig god oplevelse for de knap 20 deltagere fra gruppen. Nogle af os havde 
en god oplevelse med at hygge med gamle og nye spejdervenner. Nogle havde kæmpe 
optur ved at klare hele turen selv om der var hjemve. Og vi alle havde en kæmpestor 
oplevelse ved at være 35.000 spejdere samlet.  

På lejren havde vi fælles camp med Thisted-spejderne. Vi deltog begge med relativt 
begrænsede ledere, og det gav derfor rigtig god mening at vi boede sammen.   

Efter lejren er samarbejdet med de øvrige korps udbygget. De grønne inviterede os med 
på deres efterårsløb. Vi deltog med en fælles tropspatrulje fra Klitmøller og Thisted. Vores 
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patrulje vandt deres aldersgruppe, så nu står der en grøn vandrepokal hos os… Lige nu 
arbejdes der på at lave en fælles spejderløb i Thy i 2024 for alle spejdere og FDFere.  

I foråret havde vi arbejdsdag i spejderhuset. Der blev lavet en masse gode projekter, men 
ny opdeling af parkeringspladsen, masser af oprydning, rengøring og malerarbejde. Dejligt 
med masser af hjælp og en hyggelig dag. Men vi må også være ærlige og sige, at vi med 
nogle projekter blev 85% færdige. Det er lidt ærgerligt når man lige mangler det sidste og 
ingen af os ledere, bestyrelse eller forældre får sig taget sammen til det sidste. Det er ikke 
fordi vi ikke har spurgt, men på et tidspunkt bliver man også lidt træt af intet svar… Her 
ligger der et forbedringspotentiale til 2023.   

Klitmøller Sommerfest var tilbage i 2022 efter 2 års pause. Og hvilken fest det blev. Hele 
byen var samlet i en weekend i juni til hoppeborge, grillmad, børneaktiviteter og fodbold. Vi 
deltog desuden med et spejderløb lørdag eftermiddag, der blev en stor succes. Rent 
økonomisk var det også er særdeles godt år, med over 100.000 kr. i overskud – og 
dermed 50.000 i direkte støtte til spejderne og til idrætsforeningen.  

Thisted Kommune havde i efteråret en pulje, hvor man ekstraordinært kunne få støtte til 
større renoveringsprojekter i klubhuse. Vi har derfor igangsat en renovering af 
spejderhuset. Specielt vinduer, døre og – har det siden vist sig – varmesystem lider under 
tidens tand. Vi startede med at lave en ansøgning på de vinduer og døre der trængte 
mest, og fik tilskud til udskiftning af tagvinduer og vores fordør. Vi får tilskud på ca. 70% og 
har selv betalt resten. Vi har her i starten af 2023 skiftet en del af vores varmesystem, og 
vil i løbet af foråret forsøge at få fondspenge til videre udskiftning af vinduer.  

Økonomisk kommer vi ud af 2022 med et mindre underskud. Det er ”helt efter planen”, da 
22 har budt på ekstraordinære udgifter til Spejdernes Lejr. Dels valgte gruppen at give et 
tilskud til spejdernes deltagelse, dels kom alle vores ledere gratis afsted, og dels er der 
altid ekstraordinære indkøb af grej forud for sådan en stor lejr. Desuden har vi som nævnt 
haft en del selvfinansiering i forbindelse med renovering af spejderhuset. Bestyrelsen 
finder derfor resultatet tilfredsstillende på trods af underskuddet.  

Mht. Livets gang i de forskellige aldersgrene, så håber vi at jeres spejderbørn kommer 
hjem og fortæller at det er sjovt, lærerigt og dejligt at være spejder. Vores ledere forsøger i 
hvert fald at være grundige når de planlægger møderne. 2 gange om året er vi samlet for 
at sidde sammen og detailplanlægge hvert eneste spejdermøde. Så kan vi give hinanden 
sparring og gode ideer. Hvis I vil være lidt klogere på hvad det er vi laver sammen med 
jeres spejdere, så spørg endelig lederne og gå også gerne ind på www.dds.dk og kig 
under “mærker”, så vil I få en fornemmelse for hvad det er der sker på spejdermøderne - 
og ikke mindst hvorfor.   

Alle aldersgrene har deltaget divisionsturneringen i april på lejrpladsen Nebel – 
fantasirammen var Sct. Georg og dragen. Vi fik dragen nedlagt og spise den til aftensmad.  

Vi havde også en fantastisk opstarts, familie og oprykningstur i august. Vi var mange og 
alle deltog med stor entusiasme og vi hyggede os på tværs af alder. Vi er SÅ glade for at 
der er SÅ stor en opbakning ti den tur.   
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Vi kan for engangsskyld sige at vi er rimelig godt dækket ind ledermæssigt LIGE NU, dog 
mangler vi AKUT en og meget gerne to ledere i mikrogrenen, da Nanna er stoppet og der 
kommer flere og flere mikroer til. Så vi vil atter appellere til at hjælpe med at finde et par 
ledere mere. Og allerbedst så rækker du selv fingeren op 😊"#$%    

Og så ser vi frem til atter at få en trop for de ældste spejdere igen, efter sommerferien i 
2023.  Så derfor må vi ikke hvile på lederlaurbærrene, da Dorthe så flytter fra juniorgrenen 
og op i troppen - så derfor kommer vi til at mangle en juniorleder mere, med flair for 
struktur og planlægning. For at forberede juniorne på tropslivet efter sommerferien, så har 
vi netop besluttet at den kommende tropsleder Dorthe og den forrige tropsleder Martin, vil 
lave brobygningsmøder med juniorerne i det kommende halve år. Datoerne kommer 
snarest.  

Jane og jeg skrev i fællesskab denne beretning i går, og da jeg slutteligt læste den op for 
fruen i aftes var bemærkningen. Så du fik ikke plads til vores påskeægjagt, der er blevet 
en tradition med rigtig mange deltagere. Eller det fakkeloptog vi lavede for Ukraine. Eller 
juletræstændingen, med over 160 deltagere – altså 15% af byens befolkning. Eller at 
Klitmøller Spejderne igen i år blev bemærket af korpset på årets korpsrådsmøde.  

Nej det gjorde jeg så ikke – men det tegner jo et billede af en aktiv og nytænkende 
spejdergruppe. En gruppe, der er i god sync med det omgivende samfund. En gruppe med 
superengagerede ledere og spejdere. Så med disse ord vil jeg beklage at der ikke blev 
plads til det hele i beretningen, men samtidig sige tak til ledere, spejdere og bestyrelse for 
at skabe indholdet til denne beretning.  Bemærkning vedrørende brobygning: Forældrene 
skal informeres, så de kan tage snakken med deres juniorspejder derhjemme også.  

Beretning godkendt! 
  

3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabet for 2022 
- Se vedhæftede bilag) Vi talte om medlemstallet, som er faldet siden sidste 

år. Forklaring: de børn som kom til under Corona og som egentlig ikke er 
voldsomt spejderinteresseret er stoppet igen, derudover er der stoppet en 
del gruppehjælpere. Vi svinger et sted mellem 70-80 medlemmer – under 
Corona var vi på ca. 90 
  

4. Fremlæggelse og godkendelse af justeret budget for indeværende år 

Vi har ingen budget 
  

5. Vedtagelse af kontingent for det kommende år 

Vi forslår at sætte kontingentet op med 50 kr. pr. halvår – så der er til et 
rengøringsfirma, da det er meget svært at få gjort rent via forældreturnus. 

Så vi foreslår følgende: 
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- 250 pr. halvår familiespejd 
- 450 kr. halvår for mikro, mini, junior og trop 
- 75 kr. pr. leder/hjælper 
- Dog max. 1100 pr. husstand 

 
Vedtaget! 
  

6. Behandling af indkomne forslag: 

Ingen indkomne forslag.  

7. Vedtagelse af udviklingsplan 

Vi vedtog at beholde den nuværende et år mere – og holder et udviklingsplanmøde 
for alle ledere, hjælpere og bestyrelsesmedlemmer i løbet af 2023, så vi sammen 
kan lave en ny. 
  

8. Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen. 

Vi foreslår et antal bestyrelsesmedlemmer på 6.  

Vedtaget. 
  

9. Valg til bestyrelsen 

Formand Martin Eigenbroth; På valg - villig til genvalg. VALGT. 

 Kasserer Lone Mathieu – På valg - villig til genvalg. VALGT. 

 Jane Bauer – På valg - villig til genvalg: VALGT 

 Nanna Bauer Nygaard Jørgensen: ønsker at stoppe. 

Helle Lund Steen – ikke på valg. 

Helene Stougaard – På valg - villig til genvalg. VALGT 

Dorthe Bukh – NY VALGT 
  

10. Valg af revisor 

Charlotte Knudsen – genvalgt. 
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11. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådsmødet 

Valgt: Grethe Eigenbroth, Jane Bauer, Dorthe Bukh, Martin Eigenbroth, Lone 
Mathieu 
  

12. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådsmødet 

Jonathan Eigenbroth og Dorthe Bukh 
  

13. Eventuelt 
- DC Martin Krusell takker Klitmøller Spejderne for indsatsen i det forgange år. 

Han fortæller at divisionsledelsen lige nu arbejder på at opstarte nye grupper 
i KLIT-division i løbet af 2023-2024.  

- Der er arbejdsopgaver på Tipi og Nebel grupperne kan tjene penge på at 
udføre.  

- Kunne man mon få korpset til at lave et landsdækkende PR arrangement 
igen – ala Grogglen og jagten på smuglerguldet. 


